

bb.1.a szépművészeti....folyt /p

1975-ben ünnepli a világ michelangelo születésének 500. évfordulóját. az évforduló alkalmából a szépművészeti muzeum szabadegyetemi sorozata michelangelo életművét tekinti át. négy előadás munkásságának különböző területeit, festészeti, szobrászati, építészeti munkáit, rajzait tárgyalja, az utolsó előadás michelangelonak a művészetről alkotott nézeteihez, költészetének megismeréséhez vezeti el a hallgatókat. a diavetítésekkel szemléltetett előadásokat kéthetenként tartják jövő év februárjától a muzeumban.

az elmúlt években a muzeum munkatársai nagy francia festők életművét mutatták be monografikus feldolgozásban. az új sorozat, amelyet „francia festészet delacroix-tól picassoig”, címmel hirdetnek, a francia festészet fontos irányzatait ismerteti: felöleli a romantikától a kubizmusig a francia festészet történetét. ez a sorozat október 27-én indul, és a foglalkozásokat minden második vasárnap délelőtt 11 órától tartják.

a szépművészeti muzeum világhírű képtárának 13 jelentős remekművét sorakoztatja fel egy-egy előadás keretében egy másik sorozat, ez a „miért szép?”, vagy a „nézzük együtt”, sorozathoz hasonlóan egy-egy alkotás részletes bemutatásával foglalkozik. az elmélyült műelemzés alkalmat ad a festmény minden érdekességének, formai, tartalmi, történeti kapcsolatának feltárására. a sorozat október 20-án indul, a továbbiakban kéthetenként, vasárnap délelőtt 11 órakor folytatódik. /mti/

--

bb.2. indulás előtt a haldex legújabb üzeme - a magyar gyárak határidőre befejezték a berendezések exportálását

vid/p fm la

1974. október 8.

a hazai gyárak utnak indították lengyelországból az utolsó vagonnyi berendezéseket, s ezzel az előirt határidőre befejezték a legújabb haldex-üzem exportálását. a magyar-lengyel közös tőkebefektetéssel katowicében készülő új könnyűbeton adaléküzem szállítását tavaly kezdték meg a magyar gyárak, s mintegy 500 vagonnyi berendezést küldtek felső-sziléziába. a tatabányai szénbányák, a jászberényi aprítógyár, a viláti, a szellőző művek, a kazán és gyárépítő vállalat dolgozott a megrendelés teljesítésén és mindig a helyszíni szerelések üteméhez igazodva szállították katowicébe a berendezéseket. így megteremtették a feltételét annak, hogy december végén megkezdhessék a termelési próbákat az új lengyelországi üzemben. /folyt köv ./

-2-

bb.2. indulás előtt ....folyt /p

az új könnyűbeton adaléküzem létesítésével magyar és lengyel szakemberek olyan egyedülálló komplexumot alakítanak ki, amely a legszembetűnőbben bizonyítja, hogyan lehet az eddig értéktelen hulladékból értékes terméket nyerni. ebben az új létesítményben a széntől különválasztott meddőből olyan adalékanyagot készítenek majd, amelyből házgyári technológiával lakásépítésre alkalmas betonelemeket gyárthatnak. tulajdonképpen ezzel válik teljessé a haldex alapgondolatának utolsó láncszeme: az a korábbi elképzelés, hogy komplex módon hasznosítsák a meddőt. a haldex legújabb üzeme mellett már elkészült az a házgyár, amelyben az építőelemeket gyártják a meddőből készített adalékanyagból. kísérletsorozatok igazolják, hogy az ilyen új termék kiváló építőanyag. térfogatának súlya például 30-40 százalékkal könnyebb, mint a hagyományos nyersanyagból. a kavicsból készülő paneloké. ugyanakkor szilárdsága azonos, hő- és hangszigetelő képessége pedig sokszorosan felülmúlja a hagyományos betonelemekét. a magasházak építésére alkalmas könnyű és nagy méretű panelokkal a sziléziai bányászlakások építését gyorsítják majd. /mti/

--

bb.3. jubilál az „esztétikai kiskönyvtár”,

i ro/pá/p hi la

1974. október 8.

tíz esztendővel ezelőtt gorkij irodalomelméleti, esztétikai írásainak „valóság és irodalom”, címmel közreadott kötetével indult a kossuth kiadó esztétikai kiskönyvtára. a sorozat - ma is vallott - elsődleges célja az volt, hogy a marxista-leninista esztétika klasszikusainak és félklasszikusainak elméletkedései minél szélesebb körben váljanak hozzáférhetővé.

a sorozat büszkélkedhetik például antonio gramsci „marxizmus-kultúra-művészet”, című könyvének közreadásával, amely a szerző teoretikusként való első igazi jelentkezése volt hazánkban. ide sorolandó franz mehring „esztétikai barangolások”, s ralph fox angol marxista „a regény és a nép”, című dolgozata. a nemrég elhunyt világhírű mexikói festőművész, siqueiros „a művész és a forradalom”, című fényképekkel illusztrált könyve szintén a sorozat egyik értékes darabja. józsef attila egyik legjelentősebb dolgozatának címe, „irodalom és szocializmus”, szolgált címmel annak a kötetnek, amely a költő egyéb esztétikai írásainak gyűjteményét kínálja.

/folyt köv ./

-3-

bb.3. jubilál az ....folyt /p

a sorozat magára vállalta azt a küldetést is ,hogy az ágazati esztétikákról, illetve az egyes ágazatok műfajelméleti kérdéseiről is tájékoztasson. e törekvés különösen azért jelentős, mert az általános esztétika bizonyos tételeit a különböző ágazati esztétikák eredményeivel támasztják alá. e törekvést elsőként aradi móra ,,a katedrálisról az ipari formáig,, című műve fémjelezte: a munka kísérlet volt a képzőművészet esztétikájának kimunkálására . ide sorolható szerdahelyi istván költészet esztétikája , forgács lászlónak ,,a fiatalon elhunyt marxista tudósnak ,,a költészet bölcselete,, című filozófiai jellegű vizsgálódása.

érdekes kezdeményezésnek bizonyult voigt vilmos folklór-esztétikája ,amelynek ujszerű összefoglalásaira határainkon túl is felfigyeltek. nemes károly filmtörténeti és filmesztétikai írásai is e sorozatban váltak hozzáférhetővé,hasonlóan cserés miklós dr. művéhez,amelyben a rádióknak mint még mindig születőben lévő művészetnek sajátos műfaji problémáiról, jellegzetességeiről vallott .

nem idegen a sorozat szellemétől a nagy életművek megjelentetése sem. ezt igazolja például eberhard hilscher thomas mann élete és műve című kötete, vagy a ,,shakespeare a változó világban,, című tanulmánygyűjtemény.a kiskönyvtár egyes darabjai nemcsak a tételes esztétikáról mondják el véleményüket,a napi életbe,a művészet ,,napi problémáiba ,, is beleszólnak. e tárgykörbe sorolható aradi nórának az absztrakt képzőművészet-ről szóló munkája ,vagy szerdahelyi istván most megjelent műve: a mindennapi élet esztétikája .a munka kísérletként is felfogható,amelyben a szerző a marxista-leninista esztétika kidolgozott tételeit és kategóriáit a mindennapi élet aktuális tevékenységeire alkalmazza, többek között az életmódot, életfelfogást, morális magatartást és az alkotások befogadását vizsgálja .

a sorozat szerkesztőinek tervei szerint tovább szeretnének lépni az ágazati esztétikák kidolgozása terén, többek között a zene ,a színház, az építészet tárgykörében. most készülő mű például hermann istván televízió esztétikája, s készülő könyv szintén sziklai lászló ,,az esztétikum őstörténete,, című munkája. érdeklődésre tarthat számot voigt vilmos néprajz és kultúra című könyve,vagy szerdahelyi istvánnak a felszabadulás utáni magyar esztétika történetével foglalkozó munkája ./mti/

.-.

-4-

bb.4. új állatgyógyászati készítmények

i jf/tr/p ie -cz

1974- október 8.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter - az egészségügyi miniszterrel egyetértésben - új állatgyógyászati készítmények forgalombahozatalára adott engedélyt. a jóhatású készítményeket a hazai ipar gyártja . a phylaxia oltóanyag-és tápszer-termelő vállalat terméke a phylavac, amely a baromfipestis nagymértékben csökkent virulenciájú élő vírusát tartalmazza és jó hatással használható az állattartásban. a biogal gyógyszergyár állította elő a neomast gyógyszert, amelyet a szarvasmarhák egyik gyulladássos megbetegedésének kezelésére ajánlanak. jó hatású terméknek bizonyult az ellenőrző vizsgálatoknál a scabex; ez a sertések és nyulak egyes betegségének gyógyítására szolgál. /mti/

.-.

bb.5. óvodát ajándékozott győrnek a rábatex textilipari vállalat

vid/fm/p la

1974. október 8.

a kisgyermekes anyákról való gondoskodás szép példája valósult meg győrött.a rábatex textilipari vállalat 150 személyes óvodát ajándékozott a városnak. a gyár egy két-szintes épületet vásárolt meg több mint 3 millió forintért,és újabb 3,4 millió forint költséggel és jelentős értékű társadalmi munkával a város legkorszerűbb óvodáját alakította ki. az óvodában - amelynek tornaterme is van ,- elsősorban a három műszakban dolgozó szülők gyermekeit helyezik el. a kicsinyek október közepén veszik birtokukba új otthonukat ./mti/

.-.

bb 6. új létesítményeket terveznek a ,,viztervezők,,

i gy/tr gi hi -cz

1974. október 8.

a fővárosi mélyépítési tervező vállalat feladata a fővárosi vízművek létesítményeinek és csőhálózatának tervezése. több mint 20 éve foglalkoznak budapest vízellátásának tervezésével, a jelenlegi főbb munkákról az alábbiakban tájékoztatták az mti munkatársát.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 6. /uj ... 1. folyt./gi

- az egyik lényeges feladat a már épülő negyedik főnyomócső, a margitszigeti vízmű egy részének tervezése, valamint a duna alatti bujtató és a sziget utcai gépház kivitelezési dokumentációinak elkészítése. a kiviteli tervek és tanulmányok mellett az osztály munkatársai készítették el a főváros vízműellátásának 15 évre szóló távlati tervét, jelenleg a vízművek 2000-ig szóló távlati programjain dolgoznak. ezt megelőzően felmérték budapest ezredfordulóig várható vizigényét. ennek alapján állapítják meg, milyen új szivattyúházakra, tárolómedencékre és főnyomócsövekre van szükség. a vízművek részére most készítik a gellért-hegyi medencerendszer kiviteli tervdokumentációját.

ugyancsak nagyszabású feladat a délbudai főnyomócső megtervezése, illetve a főnyomócső dunai átvezetésének megoldása. ehhez tartozik majd egy medercső a folyó alatt, háros-szigetnél 1200 milliméteres átmérővel. a beruházás előkészítése több hónapig tart majd, a csőfektetést azonban - hogy a hajózást ne zavarják - egy-két nap alatt kell elvégezni. a kivitelezés egyelőre még „felmérhetetlen”, kotrási munkát igényel. egyébként ez a 600 méter hosszú vízcső lesz a legnagyobb, melyet eddig hazánkban víz alatt fektettek le.

a tervezők készítik a napi 600.000 köbméteres teljesítményű csepeli vízműtelep beruházási programjának kiviteli terveit: arra törekednek, hogy a vízellátást a legkorszerűbb automatikus berendezések segítsék. a csepeli vízműtelephez számítógépes, képernyős távirányító és automatikus rendszert terveznek.

a főmterv szakemberei tervezik meg a lakótelepek vízellátását is. jelenleg kiemelt feladatuk a fehérvári uti, az ujpesti, a békásmegyeri, a káposztásmegyeri, a zuglói, a pesterzsébeti és a kőbányai modern negyedek vízellátásának megtervezése. ugyancsak foglalkoznak a közlekedési létesítmények, csomópontok, autótutak építésénél szükségessé váló vezetékkiváltások megoldásával. a következő hetekben a kálvin tér, a felszabadulás tér, a metró és a nagy fővárosi autópálya-koncepció munkálatai kerülnek előtérbe. /mti/

--

- 6 -

bb 7. javult a vas megyei fiatalok helyzete

vid.-fm gi la

1974. október 8.

a vas megyei tanács felmérte az ifjúsági törvény végrehajtásának tapasztalatait. a vizsgálat megállapítása szerint a megyében százezer fiatalot érintő törvény végrehajtása jól halad. a munkahelyek, a tanácsok többen törődnek a fiatalok gondjaival. két év alatt 388-ra nőtt a fiatal tanácsstagok száma. többségük résztvesz a kisz politikai akcióiban, a szocialista munkaversenyben, a társadalmi munkában. az elmúlt időszakban 68 kommunista szombaton hat- és félezer fiatal dolgozott, s e munkájuk értéke meghaladta a 2,5 millió forintot.

a munkahelyeken kollektív szerződések, intézkedési tervek rögzítik az anyagi, erkölcsi elismerés feltételeit, a fiatalokat megillető munkajogi kedvezményeket. javult a bérezésük is. megszerzte nagyobb gondot fordítanak a szakmunkásképzésre.

a megyében az összes lakásigénylések 59 százalékát fiatalok nyújtották be. ők kapták a tanácsi bérlakások 30, a tanácsi értékesítésű lakások 62, és az otp-, valamint a szövetkezeti lakások 72,6 százalékát. a munkáltatók 5000-20.000 forint kamatmentes kölcsönrel támogatják őket. ezenkívül kedvezményes fuvarral, olcsó építőanyagokkal is segítik a fiatalokat. szombathelyen a fiatal házások otthona a legnehezebb éveken segíti át a „fészekrakókat”, öt évig lakhatnak itt kedvezményesen, s ez alatt az idő alatt megteremtik saját végleges otthonukat. öt ifjúsági lakásépítő szövetkezet alakult, amelyek eddig 190 fiatal házast segítettek lakáshoz. jelenleg újabb 105 épül.

a fizikai dolgozóknak a közép- és felsőoktatási intézményekben tanuló gyermekei jelentős anyagi támogatásban részesülnek. évente egyetemi előkészítőt tartanak számukra.

--

bb 8. támad a kolokán a balatonban

vid.- gi -cz

1974. október 8.

a balatonban a vizinövények tömeges elburjánzásának újabb szembevethető jeleire figyeltek fel a vízügyi szakemberek. ezúttal a fürdővizek legveszedelmesebb vizinövénye, a tüskés kolokán jelent meg a tóban nagyobb összefüggő területen. a füzfdi öbölben 270 centiméteres vízmélységig mintegy 400-500 m széles és 7 kilométer hosszúságú kolokán-mező alakult ki.

/folyt, köv./

- 7 -

bb 8. /támad ... 1. foly./ti

a tó keleti medencéjében a vizinövények ilyen nagyarányu burjánzását eddig nem tapasztalták. ezzel az új jelenséggel nyilvánvalóvá vált, hogy a tavat két irányból a keszthelyi és a füzfői öböl felől éri a legerősebb támadás; a külső környezeti hatások itt figyelhetők meg a legszembetűnőbben.

hidrobiológusok véleménye szerint a vizinövények elterjedésére jellemző első szakasz, a lassu, ugynevezett lopakodó támadás a füzfői öbölben már végbement, s erőteljes jelei láthatók a tófenéken való előretörésnek. a kutatók megfigyelései szerint ezt az állapotot viszonylag rövid idő alatt követi a tulburjánzás, a vizinövényzet masszává válásának folyamata.

a füzfői öbölben a kolokán 7 kilométeres „fronton”, történő támadása a vízügyi szervezet hathatós védekezésre készíti. a vizgazdálkodási tudományos kutatóintézet és a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság munkacsoportja most helyszíni vizsgálatokkal dönti el, milyen módon lehet kitermelni és elszállítani a káros vizinövány többszázezer köbméterre becsülhető tömegét. /mti/

-. -

bb 9. nemzetközi bábszemle a budapesti művészeti hetek alkalmából

i nn/gg gi hi -cz

1974. október 8.

az idei budapesti művészeti hetek programjában az eddiginél nagyobb teret biztosítanak a bábelőadásoknak. a rangos őszi segerszemle alkalmából néhány neves külföldi együttest is vendégül látunk a következő napokban. a kassai bábszínház előadása után október 10-én a déryné színház kulich gyula téri színpadán a várnai marionett színház mutatja be tudását a csalógány és a rózsza című előadásával, a történet bolgár népmese elemekből szövődik. október 12-én a budapesti gyermekszínházban az angol hogart puppets együttes show műsort visz színre. október 13-án a franciaországi metz város bábegyüttese cervantes don quijote-jének adaptációját állítja a közönség elé. a külföldi vendégek részvételével kerül sor október 12-én délelőtt a fáklya klubban egy szakmai konferenciára is, a bábszínház és az ifjúság címmel.

/folyt. köv./

- 8 -

bb 9. /nemzetközi ... 1. folyt./gi

a segerszemléről nem hiányoznak a hazai bábosok sem. az állami bábszínház társulata többek között előadja a háry jánost, a csongor és tünde feldolgozását. a kicsinyekhez szól a hencidai csetepaté, a misi mókus vándoruton, a manók ajándéka, a fajankó kalandjai, a jános vitéz, az óz bemutatója. így október 6-14-e között az állami bábszínház szinte teljes repertoárját felvonultatja a szakma és az érdeklődők előtt. a marcibányi téri ifjúsági házban amatőr bábegyüttesek produkciói ígérnek jó szórakozást. október 9-én délelőtt a salgótarjáni főnix bábegyüttes a hamupipó-két, a budapesti astra bábegyüttes az állatok farsangját, a pécsi bóbbita bábegyüttes a három kisgidát játssza a gyerekeknek. este pedig ugyancsak a ii. kerületben ezek az együttesek felnőttek számára adják elő a palócfonót, az egy kiállítás képeit és a don quijotét. október 11-én a marcibányi téren a budapesti orfeo bábegyüttes a papírjáték, a miskolci „játsszunk együtt”, bábegyüttes a cini samu kalandjait, a tiszakécskei szitakötő bábegyüttes pedig a hintaló és a lovasát tolmácsolja a gyerekeknek. esti műsorukon a cip-pola bácsi bábszínháza, a batyú, a nap és a hold elrablása szerepel. /mti/

-. -

bb 10. soproni segítség a veszprémi állatkertnek

vid.-fm gi la

1974. október 8.

a soproni tanulmányi erdőgazdaság és a veszprémi állatkert között a környezetvédelemmel összefüggő hasznos kapcsolat alakult ki. a 33 hektáros állatkert mellett ugyancsak 33 hektáron növénykertet létesítenek a soproni erdészek. elsősorban cédrus-, fenyő- és borostyán-féléket telepítenek. az állatkert parkfelszereléseit - padokat, rönkasztalokat, jelzőtáblákat - is sopronban készítették.

a veszprémi állatkertnek évente félmillió látogatója van. hogy a közönség jól érezze magát és pihenni tudjon, tovább csinosítják, rendezik a mintegy 70 hektárnyi területet; az állatkertet és a pihenőparkot is. sopronban készültek a már felállított faházak is. ugyancsak a tanulmányi erdőgazdaságban készítik el azt a rönkistállót is, amely otthont ad majd az állatkert egyik nevezetességének, a magyar szilaj marháknak. zebra- és zsiráf-ház is készül.

a kapcsolat kiterjed az állatfajták gyarapítására is. a tanulmányi erdőgazdaság ilonka-majori mesterséges fácánkeltető telepén arany- és ezüsfácánokat, vadkacsákat keltettek a veszprémi állatkert számára. a közeljövőben a gazdaság rezervátumában egy óriási vadkant is befognak az állatkert számára. a veszprémiek ezt egy uhu bagoly ajándékozásával honorálják. a bagoly ugyancsak ilonka-majorba kerül és az ittlévő fácán-törzsszállományra vigyáz majd, elriasztja a szarkákat és más ragadozó madarakat. /mti/

-. -

- 9 -

felhasználható 9 órától!

bb 11. kedvező tapasztalatok az új házirendről - ülést tartott a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t gy/tm gi hi la

1974. október 8.

a pár hónapja bevezetett új házirend hatására kedvező változások tapasztalhatók a józsefvárosi lakóközösségekben - állapították meg a viii. kerületi tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén. hozzátették: még kedvezőbb volna a kép, ha a lakóbizottságok, a házfelügyelők és a házkezelési szervek szorosabban együttműködének. a lakók magatartása, viselkedése természetesen egyébként változó, mégis vannak olyan közösségek, ahol az emberek általában tapintatosabbak, megértőbbek egymás iránt, nem vétnek a csendrendelet és a higiénia szabályai ellen, másutt viszont - és az ilyen tapasztalat egyre ritkább - előfordulnak még összezördülések. sokat javult az utóbbi időszakban az épületek tisztasága is, főleg azért, mert a házfelügyelők tulnyomó többsége eleget tesz kötelességének. *1 nem*

az ülésen hangsúlyozták: a jövőben határozottabban kell lépni a házirend szabályait megsértőkkel - akár házfelügyelőkkel, akár lakókkal - szemben. a házirendet megsérti például az, aki a tárolóhelyeken végzi a gépkocsimosást vagy javítást, vagy aki a lépcsőházban üríti ki a porszívó zsákját, tilos időben szőnyegget porol stb. ebben az évben a legtöbbször a gépkocsitárolási szabályok megszegése miatt kellett a lakókat figyelmeztetni. felszólítást küldtek ki azoknak a bérlőknek is, akik nem gondoskodnak lakásuk tisztántartásáról, festéséről.

az ülésen megállapították, hogy az utóbbi időben a tanács, az ikv és a lakóbizottságok jobb együttműködésére törekszenek. a lakóházi közös helyiségek ideiglenes bérbeadásához például csak a lakóbizottságok véleménye alapján járulnak hozzá. nem engedélyezik a lakóbizottságok hozzájárulása nélkül a gépjárművek parkolását sem. ugyancsak helyes gyakorlat, hogy a cserélni szándékozó házfelügyelők utódjának kijelöléséhez kikérik a lakóbizottságok véleményét. a lakóépület felújítását megelőzően az ikv tájékoztatja a lakóbizottságot a munkálatok sorrendjéről, s a felújítás határidejéről is. /mti/

- 10 -

bb. 12. az ipar felkészülése az őszi téli ellátásra

i ol/sb/jf/ie/il cz

1974. október 8.

az mti munkatársai tájékoztatást kértek a nehézipari, a könnyűipari és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban: hogyan készültek fel az ipari vállalatok a lakosság őszi-téli ellátására.

tüzelő

a lakosság ellátásában részvevő nyolc szénbánya vállalat az idén 3,4 millió tonna szenet és csaknem 1 millió tonna bricketet, ahidrált lignitet és más szénféleséget szállít a tüzip telepekre. a mélyművelésű bányák dolgozó vállalták a kongresszusi versenyben, hogy terven felül kétszáz ezer tonna szenet küldenek felszínre. a termelésben több helyen gondot okozott egyes fontos gépalkatrészek és biztosító anyagok hiánya, de felajánlásukat mégis teljesítik. október 1-ig, már 184 ezer tonna szenet adtak esedékes tervükön felül, s a többlet előreláthatóan elegendő ahhoz, hogy a várhatóan tovább növekvő szénigényeket kielégítsék. a lakosság ellátásában fontos partner a vasút, mert a bányaiüzemek „raktár-kapacitása”, mindössze két órai termelés befogadására alkalmas, s ha az osztályozókon nincs elegendő üres vagon, le kell állítani a termelést. ezért az üres vagon-ellátás érdekében a bányászok javítják együttműködésüket a vasuttal, s így vállalták a szabadszombati és vasárnapos vagonrakodást is.

a barátság vezetéken érkező szovjet kőolaj és a hazai kőolajbányászat termelése elegendő nyersanyaggal látja el a kőolajfinomítókat, s ezek a múlt évinél 10-15 százalékkal nagyobb kapacitással gondoskodnak a lakosság téli háztartási tüzelőolaj ellátásáról. ezen felül még importált kőolaj és készáru is segíti az ellátást. így a kőolajfinomítóipar és az áfor jelenlegi gázolaj és tüzelőolaj készlete mintegy 280 ezer tonna, majdnem kétszerannyi mint a néhány évvel ezelőtti. az áfor-ral kötött szerződések alapján a vállalatok, termelőszövetkezetek és más közületek is hozzájárultak a tároláshoz s a háztartási tüzelőolaj fogyasztói ár-rendezése előtt a lakosság is 140-150 ezer tonna folyékony fűtőanyagot vásárolt. a beszerzést könnyítí, hogy ezen a télen mintegy 150-nél több, összesen 3300 eladóhelyet rendeztek be a háztartási tüzelőolaj árusítására, s újabb nyolcvan nagyteljesítményű egyenként 15 köbméteres tankautóval bővítették az olajszállító járműállományt. /folyt.köv./

- 11 -

8.00/il

1030

bb. 12./ az ipar ....1. folyt./ 11

jóval kedvezőbb tehát a helyzet a megfelelő mennyiségben rendelkezésre álló tüzelőolaj szétosztására, de továbbra is problémát jelent a tárolás a szűk eladóhelyeken. folyamatos ellátásukat ugyanis megzavarhatják a vasuti és közuti szállítást lassító hőtörlesztők, utjegesedések. a zavartalan ellátáshoz tehát maguk a vásárlók is hozzájárulhatnak az ésszerű beszerzéssel, tárolással. budapesten egyébként az áfor és a tüzép az idén is üzembe helyezte kannatöltő berendezéseit, s a volán vállalat is felkészült a husz literes kannák házhozszállítására. a fővárosban várhatóan naponta 15-20 ezer megtöltött kanna eladására kerül sor, de szükség esetén ehhez majdnem kétszeresét is a lakosság rendelkezésére bocsátják a korszerű töltőberendezések. a benzín és motorolaj-ellátásban nem várható különösebb probléma, hiszen télen - a sok leállított magánkocsi miatt - jelentősen csökken a felhasználás, s ugyanakkor a termelés nagyobb a korábbiéval.

a városi gázellátó berendezések legnagyobb részénél már befejezték a karbantartási munkákat, tehát készek a megnövekedett téli fogyasztói igények kielégítésére. az utóbbi hetekben inkább a palackos propán-bután gáz ellátás okoz nehézségeket. átmenetileg ugyanis a pb gáz termelése több ezer tonnával csökkent, s a folyamatos ellátás érdekében a raktári tartalékot hozták forgalomba. az ország hét propán-bután-gáz töltőüzeme azonban most már folyamatosan, fennakadás nélkül dolgozik, s napi termelés elérte a 800 tonnát, ami kielégíti az országos igényeket. a palackcserét intéző telepek készletének teljes feltöltéséhez azonban még több hét szükséges.

ruházat

a könnyűipari minisztériumnak a belkereskedelemmel egyeztetett tervei szerint összességében megnyugtató lesz az őszi-téli ellátás. egyebek között lényegesen javult a kabátok mennyiségi és minőségi választéka, de mivel a kártolt gyapjuszövetek termelésének bővítésére az ipar lehetőségei korlátozottak, mind kártolt méterárut, mind az ilyen anyagu konfekcionált termékeket az idén is kell importálni. ezzel szemben kötött-hurkolt kelmeből a tervezettnél is bőségesebb a kínálat, ebből a tavalyinál 68 százalékkal több készült.

/folyt.köv./  
8.05/11

Teloso

12 -

bb. 12./ az ipar ....2. folyt./ 11

minden igényt ki tudnak elégíteni férfi felső konfekcióból. egyébként bizonyos szokásváltozások következtében már harmadik éve nem növekszik az öltönyök forgalma. ennek ellensúlyozására az ipar különösen a farmer típusu szabadidő ruházat előállítását növelte.

a második félévben tett intézkedések nyomán erőteljesen fokozódott az előzőleg importfonal-hiány miatt némileg lemaradt kötöttáru gyártás, és ezért az ilyen típusu felsőruházati termékekből a hűvösebb szezonban nem lesz hiány. a bébi kötöttáruk választékát a békéscsabai gyár jelentősen bővítette, az eredetileg vállalt mennyiségnél félmillió darabbal többet készített az igény keresett, jól kezelhető, rugalmas babaholmikból.

az ipar erőfeszítései és bizonyos termelési átcsoportosítások révén a férfi pamut alsóruházati cikkekből elkészült időben, a szükséges mennyiség. egyébként szintetikus termékekből kielégítő a női holmik választéka is, de - alapanyag problémák miatt - a műselyem cikkek szállítása csak a második félévtől indulhatott meg nagyobb mennyiségben

tekintettel az időközben végrehajtott árleszállításokra, a tervezettnél lényegesen több harisnya és harisnyanadrág készült, az ellátást biztosítani tudják. még flórizokniból is - ami ugyan nem kifejezetten téli cikk - 300-400 ezer párral többet gyártottak.

a cipőgyárak augusztus elejétől már a télre dolgoztak. a második félévre 11-12 millió pár férfi, női, gyermek lábbeli készült. különösen a poliuretán talpu női harisnyacsizmák választéka bővült, női félcipőkből is ki tudják elégíteni a keresletet, s gyakorlatilag 30 százalékában megújították a modellválasztékot. a férfiak is többféle típusu lábbeli között válogathatnak, s van elegendő a múlt évi sláger-cikkből, a bonyhádi gyár botond elnevezésű igényes technikával készülő vastagtalpu tartós termékéből is. a cipőiparra serkentőleg hatott az idén kapott állami árkiegészítés: több gyár vállalkozott gyermekcipők gyártására, mint régebben s ez meglátszik a kínálaton is. fröcsiből és más fiucipőből több készült az idén, szinesedett a kicsinyeknek és a leánykáknak szánt őszi-téli választék is.

/folyt.köv./

8.10/11

Teloso

- 13 -

L

bb. 12./ az ipar .... 3. folyt./ il

#### Élelmiszer

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium tájékoztatója szerint a zöldség- és gyümölcsfélék érésénél mutatkozó két-háromhetes késés a következő időszakban kiegyenlítődik, és bár szeptember közepén a kereskedelem az elmúlt év azonos időszakához képest két-három százalékkal kevesebb zöldséget és gyümölcsöt hozott forgalomba, a terméskilátások alapján remény van arra, hogy mindent egybevetve a tavalyinál jobb lesz ezekből a cikkekből is a lakosság ellátása. ebből egyenesen következik, hogy ősszel és télen nagyfokú javulásra lehet számítani, annál is inkább, mert jó termést hozott a legnagyobb mennyiségben eladott gyümölcs, az alma és a zöldségfélék, valamint a káposzta terméskilátása is biztató. a fokozatosan javuló ellátás lemérhető jele: a szeptember végi, október eleji felhozatal már magasszintű, és két cikk - a karfiol és a körte - kivételével az árak is az elmúlt évi alatt maradtak. a következő hetekben a tavalyinál 22 százalékkal több burgonyát, 12 százalékkal több vöröshagymát és 7 százalékkal több gyümölcsöt tárolnak. 1973-hoz képest összesen 12 százalékkal növekszenek a télire tárolt zöldség gyümölcs-, burgonyakészletek.

magasszintűnek ígérkezik a tej és tejtermék ellátás, miután az 1973 évinél 100 millió literrel több tejet kínálnak fel az iparnak az idén a gazdaságok. ebből a termékválasztékot is bővíteni lehet, nagy mennyiségben kerül ősszel az üzletbe a többfajta ízesített joghurt, és tubusos sajt. tovább javítja az ellátást az év utolsó negyedében elkészülő legnagyobb hazai tejüzem a kelet-budapesti.

a következő hónapokban továbbra is kínálati pozíció jellemzi a baromfi-hus ellátást, az ipar minden igényt kielégít. általában zavartalan és kiegyensúlyozott lesz a húselletés, amelyre az jellemző, hogy az idén a tervezettnél is egy kilóval több jut egy főre, s így már 1974-ben teljesülnek a negyedik ötéves terv utolsó évének előirányzatai. az ipar bővíti a marhahus választékot is./mti/

-. -

- 14 -

8.15/il

16/1020

bb. 13. import helyett hazai csempegyártás  
vid il cz 1974. október 8.

a hazai nagyarányú lakás- és családház építés falburkoló csempe ellátására üzemet telepített tófejre a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár. az üzem már ebben az évben 300 000 négyzetméter olyan falburkoló csempét gyárt és ad át a kereskedelemnek, amelyet a lakások belső tereinek, konyhák, fürdőszobák burkolására lehet felhasználni. az évi termelés jelentős részét a tűzép telepek árúsítják.

csempe import további csökkentésére újabb, a meglévőnél nagyobb csempegyártó üzemet építenek tófejen. a gyártó-csarnok már felépült, megkezdték a technológiai szerelést. az új csarnokban 1975-ben kezdik meg a gyártást, és ezzel további 400 000 négyzetméter színes mintás falburkoló csempét tudnak előállítani. ha egy lakás belső burkolásához átlagosan 10 négyzetméter csempét használnak fel, évenként 70 000 lakáshoz, családi házhoz elegendő burkoló anyagot gyárt a tófeji kerámiagyár./mti/

-. -

bb. 14. több mint négymillió fenyőcsemete - intenzív módszerrel  
il cz 1974. október 8.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság három éve kezdte meg az ugynevezett intenzív, hidegágyas csemetenevelést. ennek lényege, hogy a fenyő- és egyes lombos fák magját nem szabadföldben, hanem nagyadagu műtrágyával dúsított fenyőtüből illetve tölgylevélből készült „ágyasokba”, vetik, s megfelelő tárodattal locsolják. ezek az eljárással nemcsak gyorsabb növekedést érnek el, hanem a hagyományos módszernél ötször több - négyzetméterenként nyolcszáz - ezer csemetét tuópék nevelni.

az erdőgazdaság az intenzív csemetenevelésre telkibányán, novajdrányban és az aggteleki karntvidéken fekvő ménes völgyben létesített csemetekerteket.

/folyt.köv./  
8.20/il

16/1020

- 15 -

bb. 14./ több mint .... folyt./ 1l

a tavalyi bőséges fenyőmag termést felhasználva, több mint négy-millió erdei- és fekete-, valamint lucfenyőt, kisebb számban pedig különlegességnek számító douglas és vörös fenyőt ültetett. ~~az~~ egy éves csemetéket ősszel a földdel együtt emelik ki, áttelepítik a „hidegágyakba,, ahonnan jövőre az erdősítéshez használják fel.

a fenyő csemetékből a korábbi években országosan is hiány mutatkozott. a borsodi erdő - és fafeldolgozó gazdaság ezzel a módszerrel most már elegendő fenyő- csemetéhez jut a bükkii, valamint a zempléni hegyvidék telepítéséhez./mti/

--

bb 15. rendőrségi hírek

um cz

1974. október 8.

kaposmérő és kaposvár vasutállomás között szabálytalan, tilos helyen lépett a nagy ködben a sinekre kövesdi istván- né 71 éves háztartásbeli, kaposvári lakos és a gyorsvonat halálra gázolta.

szegeden a tolbuhin sugárut építésénél mándoki józsefné 32 éves technikus, szegedi lakos megcsuszott és a pigniczki lászló 19 éves gépkocsivezető, pálmonostori lakos által vezetett tolató tehergépkocsi alá esett, amely halálra gázolta. a felelősség megállapítása szakértő bevonásával folyamatban van./mti/

--

bb 16. pártmunkás küldöttség utazott nyugat-berlinbe

um cz

1974. október 8.

a nyugat-berlini szocialista egységpárt meghívására kedden dr. szürös mátyásnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével pártmunkásküldöttség utazott nyugat-berlinbe. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren varga istván, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta./mti/

9.15/um

- 16 -

Tolow

bb 17. nem adta meg az elsőbbséget

um cz

1974 .október 8

ficsor bálint 41 éves technikus, akasztói lakos személygépkocsijával a XXI. kerület rákosi endre ut és kölcsey utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy autóbusszal. ficsor bálintot súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórház a/mti/

--

bb 18. gesztenyeszüret

vid/um gk

1974. október 8.

az ágfalvi termelőszövetkezet 70 hektáros szelidgesztenyeszüretében megkezdődött a gesztenyeszüret. a gesztenyeszüretben helybeli és a soproni iskolások százai segítenek. /mti/

--

bb 19. a fővárosi munkaügyi döntőbizottságok elnökeinek tanácskozása

t sl/tr um cz

1974.október 8

kedden a szot székházában tartották 3. tanácskozásukat a fővárosi vállalatok munkaügyi döntőbizottságainak elnökei. az értekezletet martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára nyitotta meg, majd dr. breznay tiber, a fővárosi munkaügyi bíróság elnöke adott áttekintést a munkaügyi döntőbizottságok munkájának tapasztalatairól. elmondta, hogy budapesten mintegy 1.800 döntőbizottságban 12.000 társadalmi aktivista intézi rendszeresen a vállalatok és a dolgozók munkaügyi vitáit, nagy többségük kifogástalanul látja el feladatát. a döntőbizottságok működése az üzemi demokrácia érvényesülésének egyik sajátos formája, ezért e munkát még hatékonyabban kell segítenie valamennyi illetékes szervnek, mindenekelőtt a vállalatok vezetőinek. /folyt.köv./

- 17 -

10.53/um

10M35

bb 19./a fővárosi munkaügyi ...folyt./um

elmondotta, hogy néhány nagy vállalatunknál az utóbbi időben örvendetesen csökkent a vitás ügyek száma, ami nem utolsósorban a munkajog következetesebb alkalmazásával, a dolgozók nagyobb megbecsülésével függ össze. Lényegesen csökkent a munkaügyi vita a többi között a ganz-mávagban, a csepeli acélműben, a budapesti fűszért vállalatnál és egész sor más helyen. a vita azonban így is igen sok, mindenekelőtt bérügyekben fordulnak gyakran panasszal a döntőbizottságokhoz. ennek főként az az oka, hogy a kollektív szerződésekben meglehetősen pontatlanul szabályozzák a bérezés különféle kérdéseit, a prémiumok, nyereségprémiumok feltételeit.

a fegyelmi ügyek is igen gyakoriak. a döntőbizottságok - helyesen - a korábbinál szigorúbban bírálják el a fegyelmi ügyeket, különösen a munka közbeni alkoholfogyasztást, a botránnyokozást, vezetőkkel vagy a beosztottakkal szembeni durvaságot. hasonlóképpen nagyobb szigorra van szükség a kártérítési ügyekben. sajnos ma még gyakran meglehetősen liberálisan kezelik a döntőbizottságok azoknak a gépkocsivezetőknek az ügyét, akik kedvezőtlen utviszonyokra hivatkozva igyekeznek elhárítani a felelősséget karambolaikért. a bíróság elnöke hangsúlyozta, hogy különösen akkor kell súlyosan megítélni a károkozást, ha emberek testi épségét is megsérti valaki. ezzel kapcsolatban rámutatott a vállalatok nagy felelősségére. üzemi balesetekkor a vállalatok általában azzal az indoklással igyekeznek kibujni a felelősség alól, hogy a baleset előidézésében a dolgozó gondatlan volt, s erről a vállalat nem tehet. a törvény azonban megköveteli, hogy óvórendszabályokat tegyen a vállalat, amelyek a legmesszebbmenően védik a dolgozót. ha baleset történik, nem a dolgozónak kell bizonyítania a vállalat felelősségét, hanem a vállalatnak kell bizonyítékot előteremtenie.

a beszámolóhoz széleskörű vita követte. a vita legfőbb tanulságait a munkaügyi döntőbizottsági elnökök 3. országos tanácskozása elé terjesztik, amelyet október 31-re hívott össze a munkaügyi minisztérium és a szot./mti/

--

- 18 -

munkaügyi

10.55 /um

10/11/55

bb 20. sajtótájékoztató a budatranspack, a limexpo nemzetközi kiállításokról és az országos anyagmozgatási konferenciáról

1974. október 8.

t kg/tm um cz

szerdán megnyílik a budatranspack, 74 nemzetközi anyagmozgatási és csomagolási kiállítás a budapesti nemzetközi vásárcsopont a-pavilonjában. a kiállítást szervező hungexpo vezetői kedden sajtótájékoztatót tartottak az október 16-ig nyitvatartó bemutatóról.

a kiállításon azok a legkorszerűbb berendezések, eszközök sorakoznak majd fel, amelyek közül több a jelenleg még közepes színvonalu hazai anyagmozgatás és csomagolástechnika továbbfejlesztéséhez nyújthat segítséget. 16 országból összesen 108 kiállító hozta el termékeit budapestre, a látogatók többek között megismerkedhetnek a modern áruáramlási folyamatok előnyeivel, a nehéz fizikai munkát csökkentő gépekkel, és az anyagmozgatást, raktározást megkönnyítő számítógépes eljárásokkal. azok a termékek is felsorakoznak, amelyek a hungaropack, 74 magyar csomagolási versenyen helyezést értek el. az anyagmozgatási és csomagolási intézet ötödik alkalommal rendezte meg a hazai vállalatok számára a csomagolás fejlesztését célzó versenyt, most 109 vállalat 300 pályamunkával nevezett be. ezek közül 48 termék kapott különdíjat, 43 pályázatot pedig oklevéllel tüntettek ki.

ugyancsak az a-pavilonban szerdán nyílik a limexpo, 74 nemzetközi textil-, ruházati-, tisztító-, bőr- és cipőipari gépkiallítás is. a bemutatóra 11 országból 97 külföldi, és négy hazai vállalat küldte el berendezéseit, amelyek közül néhány előreláthatóan elősegíti majd a hazai könnyűipari rekonstrukció sikeres megvalósítását. a kiállításon ndk-beli hurkoló- és szövőgépek, csehszlovák textil, varró és cipőipari cserzőgépek, osztrák mosó, és tisztítógépek, és ezek mellett többek között hazai automata mosógépek, szőnyeg- és kárpittisztító berendezések szerepelnek. a limexpo kiállítás csakugy, mint a budatranspack, október 16-ig naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig várja a látogatókat.

/folyt.köv./

11.00/um

10/11/55

- 19 -

t

bb 20./ sajtótájékoztató...folyt./um

a kiállításokkal egyidőben szerdán négynapos országos anyagmozgatási konferencia is kezdődik a mtesz rendezésében a magyar tudományos akadémia országház utcai kongresszusi termében. a nagyszabású eseménysorozaton négy szekcióban vitatják meg a hazai szakemberek, kutatók az anyagmozgató berendezések és rendszerek széleskörű bevezetésének lehetőségeit. egyik szekció az anyagmozgatási kutatás jelenlegi helyzetével, és eredményeivel foglalkozik, másik a szervezés és gépesítés kérdéseit tárgyalja. külön szekcióban vitatják meg az anyagmozgatás és a munkaerőfelhasználás kérdéseit, és az anyagmozgatás korszerűsítésének gazdasági előnyeit. /mti/

--

bb 21. elkészült hazánk első néprajzi atlasza

vid/um kz cz

1974. október 8.

elkészítették hazánk első teljes néprajzi atlaszát a szolnok megyei muzeumok néprajzkutatói. tíz évig tartó munkával hatvanöt szolnok megyei és hét olyan megyén kívüli település néprajzi anyagát gyűjtötték össze, amelynek lakói a jász-nagykunság vidékéről települtek ki. a felmérés között három jugoszláviai, magyarlakta község is szerepel. a több száz oldalas magyar és német nyelven megírt, számos fényképpel, rajzzal illusztrált kötet teljes áttekintést ad az ősi és az újabb települések földművelésének, állattartásának, halászatának formáiról, szokásairól. külön fejezet foglalkozik a táplálkozás, a népviselet, a családi élet érdekes hagyományaival, az idősök ajkáról összegyűjtötték a néphit és gyógyítás primitív szokásait, a nyelvjárásokat, a nép emlékezetében élő folklór kincseit. /mti/

--

- 20 .

11.40/um

12<sup>15</sup>g

bb 22. id.kapoli antal országos faragó pályázat kiállítása kaposvárott

vid/um kz cz

1974. október 8

az ötödik dél-dunántuli népművészeti hét keretében kedden kaposvárott, a somogyi képtárban megnyitották az idős kapoli antal országos faragó pályázatra érkezett művekből rendezett kiállítást.

a bemutatott alkotások azt bizonyítják, hogy a népművészet, a faragást művelő és értők tábora nőtt, gazdagodott, szinesedett. a faragó népművészet virágzását nemcsak a díszítő jellegű alkotások tükrözik, értékes használati tárgyak is szerepelnek a kiállításon a tárlat értékességei közé tartoznak a baranya megyei busófejek. /mti/

--

bb 23. 300 millió köbméter víz 77.500 hektárra - megkezdődött az őszi öntözési levonulás a közép-tiszavidéken

vid/um kz cz

1974. október 8.

a közép-tiszavidéken - a szokottnál csaknem egy hónappal később - megkezdődött az uszó öntözőművek őszi levonulása. a vízügyi igazgatóság és a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat motoros hajói a téli tárolókba, javítótelepekre vontatják az uszóműveket, a szivattyukat és a kapcsolódó csőrendszereket. október elejétől csupán néhány öntözőmű tart ügyeletet, hogy az őszi kelesztő öntözésekhez, illetve a halastavak, tározók téli feltöltéséhez biztosítsa a vizet. a most befejeződött öntözési idényben a közép-tiszavidéken minden eddiginél nagyobb területen, több mint 77.500 hektáron pótolták a természetes csapadékhiányt. ez csaknem másfél ezer hektárral haladja meg a múlt évi hasonló időszakának az eredményét. a nagyüzemek 300 millió köbméternél több vizet használtak fel, többet mint amennyi a kiskörei vízlépcső nagy tározójának a befogadóképessége. /mti/

--

-21 -

12.0/um

13<sup>15</sup>g

bb 24. magyar békemozgalmi küldöttség utazott a szovjetunióba

um zs cz

1974. október 8.

sebestyén nándornának, az országos béketanács főtitkárának vezetésével elutazott moszkvába a magyar békemozgalmi küldöttsége, amely részt vesz a szovjet békekongresszuson. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren vass istváné, az országos béketanács alelnöke bucsúztatta. jelen volt felix petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

bb 25. trópusi mennyiségű csapadék a mecsekben

vid/um kz cz

1974. október 8.

a mecsek vidékén körülbelül egymillió tonna termés vár leszedésre és elszállításra, együttesen több mint kétmilliárd forint értékben. a rendkívül esős időjárás azonban lehetetlenné teszi a folyamatos munkát. szeptember 20. óta szinte megállás nélkül esik az eső a mecsek vidékén. a legutóbbi két hétben száz milliméternyi csapadék hullott le, annyi, mint máskor két hónap alatt. a mecseki hegyháton, sásd körzetében, már eddig trópusi mennyiségű - több mint ezer milliméter esőt mértek az év elejé óta. küzdelmes munka folyik ezekben a napokban, hetekben a földeken: esőben, szélben, ködben, sárban dolgoznak az emberek a gazdag termés megmentésén. különösen kritikus a helyzet a szőlőkben, ahol a napfény hiánya miatt alacsony a must cukorfoka és a sok eső miatt rothadás lépett fel. a korai fajtáknál 30-35 százalékos, a kései fajtáknál 25-30 százalékos a rothadás mértéke. mivel minden további nap veszteséget okoz, a szőlőtermelő gazdaságokban az esős napokon is szüretelnek. baranya mezőgazdasági üzemei még soha nem készültek fel olyan alaposan az ősze, mint az idén, nem rajtuk mulott, hogy két hetes lemaradás van már a munkák menetében.

/folyt.köv./

- 22 -

12.15/um

13<sup>20</sup>g

bb 25./ trópusi ...folyt./um

a szakemberek ennek ellenére bizakodóak: véleményük szerint a betakarító- és szárítógépek, valamint a szárítóüzemek kapacitásának maximális kihasználásával még pótolható a késés. aggasztóbb a helyzet a vetésekkel. amikor elkezdődhetett volna a buza vetése, megnyitak az ég csatornái és emiatt még egy négyzetmétert sem tudtak bevetni eddig. a baranyai gazdaságok felkészültek arra, hogy az időjárás kedvezőbbre fordulásával nagy erővel, feszített tempóban hozzáfognak a munkához, s addig folytatják a vetést - ha kell, novemberben, sőt decemberben is - amíg az előirányzott területen földbe nem kerül a jövő évi kenyérünk magja./mti/

--

bb 26. óriás műanyagátor győrt

vid/um kz cz

1974. október 8

1.400 négyzetméter alapterületű, 8 méter magas, óriás műanyagátrát állítottak fel az afit győri telepén. terveit a győri tervező vállalat, a sátor anyagát a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyár készítette. a kivitelező a győr-sopron megyei építő- és szerelő vállalat volt. a 2.7 millió forint értékű műanyagátrát gépkocsitárolásra használják fel, de hasonló sátrak alkalmasak nagy tárolótérek és sportlétesítmények befedésére is. a szakemberek nagy jövőt jósolnak neki./mti/

--

bb 27. a műszaki könyvnapok nógrád megyei megnyitója

vid/um kz cz

1974. október 8.

kedden a salgótarjáni 211. számú szakmunkásképző intézetben megtartották az idei műszaki könyvnapok nógrád megyei megnyitóját. ebből az alkalomból könyvkiállítást is rendeztek az intézet előcsarnokában./mti/

--

- 23 -

12.20/um

13<sup>30</sup>g

bb 28. munkásgyűlés nagybátanyban

vidum kz cz

1974. október 8.

munkásgyűlésen emlékeztek meg kedden a fűtőber nagybátanyi gyárának dolgozói a német demokratikus köztársaság kikiáltásának 25. évfordulójáról. a gyár ebédlőjében dokumentum-kiállítást is rendeztek az ndk életéről, fejlődéséről. /mti/

.-.

bb 29. kgst tanácskozás síófokon

gk um kz cz

1974. október 8.

síófokon ülésezik a kgst reaktortechnikai és atomenergetikai munkacsoportja. az ülést dr. tétényi pál akadémikus, az mta főtitkárhelyettese, az országos atomenergia bizottság elnökhelyettese nyitotta meg.

a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottsága keretében működő munkacsoport ülésén a tagországok szakértői és a moszkvai kgst-titkárság munkatársai mellett először vesz részt a kubai köztársaság delegációja.

a szakértők többek között megtárgyalják a nagyteljesítményű energetikai reaktorok fejlesztésének várható irányvonalait, foglalkoznak az atomreaktorok üzemanyag-ciklusával és az energetikai reaktorok több célú alkalmazásának lehetőségeivel a népgazdaság különböző ágazataiban. /mti/

.-.

bb 32. a budapesti művészeti hetek

s um hi cz

1974. október 8.

igazgatósága közli, hogy a II. kerületi ifjúsági házban október 12-ére, szombat délelőttre meghirdetett csipkefa és az október 14-re, hétfő délelőtt meghirdetett mikrokozmosz - a pécsi balett vendégjátéka - megbetegedések miatt elmarad. /mti/

.-.

- 24 -

12.37/um

13<sup>30</sup>g

bb 30. időjárásjelentés

um cz

1974. október 8.

8 meteorológiai intézet jelenti október 8-án, kedden 13 órakor:

eső, őszi idő

a szovjetunió európai területének középső és déli részein még mindig magas nyomású képződmény helyezkedik el. így a kellemes, nyári jellegű idő, még mindig folytatódik. a hőmérsékletek több fokkal magasabban alakulnak az évszaknak megfelelőnél. ezzel szemben európa többi részén továbbra is ciklonok játsszák a döntő szerepet az időjárás alakulásában. így változékony, sokfelé csapadékos az idő és a hőmérsékletek - különösen az alpok térségében - jóval az évszaknak megfelelő érték alatt maradnak. a kárpát-medence a két időjárású terület határán helyezkedik el, így a medence északnyugati és délkeleti részei között éles időjáráskülönbség alakult ki.

hazánkban hétfőn a duna vonalától keletre még erősen felhős, vagy borult volt az ég, és többfelé esett az eső. a lehullott eső mennyisége a csapadéknymom és 7-8 mm között változott. a dunántúlon 3-8 órán keresztül sütött a nap és napközben már eső nem volt. a hőmérsékleti maximumok 9 és 13 fok között alakultak. éjszaka délnyugat felől ismét csapadékhóza érte el hazánkat. hatására a nyugati megyékben újabb esőzés kezdődött. hajnalra általában 5-10 fokra hűlt le a levegő. délelőtt az ország nyugati és keleti részei között éles időjárási különbség alakult ki. nyugaton esett az eső és 11 órakor is csak 7-10 fokot mutattak a hőmérők. a tiszántúlon ugyanekkor 16-17 fokot mértek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8,7 fok volt, a százéves átlagnál 4,2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig: tulnyomóan borult idő további esőkkel. mérsékelt, időnként élénk, déli, délnyugati szél. hajnalban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 270 cm /mti/

- 25 -

13.15/um

13<sup>30</sup>g

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 21.sz. hírünket /elkészült hazánk .../

v i s s z a v o n j u k, kérjük tárgytalannak tekinteni!

/mt1/

-. -

dbb 31. a belföldi szerkesztőség híreink jegyzéke 13 óráig

se/um cz

1974. október 8.

1. a szépművészeti múzeum a közművelődésért
2. a haldex legújabb üzeme
3. esztétikai kiskönyvtár
4. állatgyógyászati készítmények
5. óvoda győrnek
6. a vízművek létesítményeinek tervezése
7. a vas megyei fiatalok helyzete
8. kolokán a balatonban
9. bábszemle
10. soproni segítség a veszprémi állatkertnek
11. viii. ker. tanács vb. ülése
12. téli ellátás
13. csempegyártás
14. fenyőcsemeték
15. rendőrségi hírek
16. pártmunkás küldöttség berlinbe
17. baleset
18. gesztenyeszüret
19. munkaügyi döntőbizottságok elnökeinek tanácskozása
20. anyagmozgatási konferencia sajtótájékoztatója
21. néprajzi atlasz
22. országos faragó pályázat
23. öntözés
24. békemozgalmi küldöttség a szu-ba
25. trópusi esőmennyiség a mecsekben
26. műanyagátor
27. műszaki könyvnapok nógrádban
28. munkásgyűlés nagybátonyban
29. kgst tanácskozás
30. időjárás
31. hírjegyzék

-. -  
- 26 -

13.25/um

13<sup>40</sup>G

bb 33. száz éves az upu - delizsánsz a városligetben -  
sajtótájékoztató a postamuzeumban

t kf/gg um ie cz

1974. október 8.

az egyik legrégebb nemzetközi együttműködési szervezet, az egyetemes postaegyesület /upu/, 1874. október 9-én alakult bernben. a centenárium alkalmából kedden a postamuzeumban dr. palotás magda postavezérigazgatóhelyettes sajtótájékoztatón ismertette a világszervezet kialakulásának körülményeit, fejlődését, az emberiség számára felbecsülhetetlen értékű munkáját.

az upu - amely egy világméretű postaszolgálat megszervezése révén célul tűzte a népek közötti gazdasági, kulturális és társadalmi kapcsolatok elősegítését - ma is a 100 éve meghatározott elvek szerint működik, legfontosabb rendelkezései csaknem mind változatlanul érvényben vannak. az upu alapelve: a levelezés számára országhatárok nincsenek, az egyesület tagországainak egész területét egyetlen nagy „belföldnek” tekintik, ahol biztosított a postai küldemények átszállítási szabadsága is. a nemzetközi szervezet alapító okiratát 22 ország postaigazgatósága - közte a magyar posta - írta alá. tagországainak száma az elmúlt évszázad alatt 153-ra növekedett. a világszervezet kezdetben csak a levélküldeményekkel kapcsolatos postai tevékenységet szabályozta, s teremtette meg nemzetközi szinten az azonos feltételeket, amelyek ma már a klasszikus postaforgalom valamennyi szolgáltatására kiterjednek.

október 9-ét egyébként néhány éve az egyetemes postaegyesület napjának nyilvánították, s világszerte megünnepelik. a magyar posta is rendezvénysorozattal emlékezik meg a centenáriumról; a postavezérigazgatóságon és a vidéki igazgatóságokon megemlékezést tartanak, a postamuzeumban pedig ünnepi ülés lesz. a múzeumban október végéig tartják nyitva az upu történetét, fejlődését bemutató kiállítást.

a centenáriumi ünnepség alkalmából megjelent a főváros utcáin a xviii. században használt postakocsi, a delizsánsz. a négy szürke ló vontatta piros színű postakocsi - amit a postamuzeum megrendelésére a füzesgyarmati járműkészítő szövetkezet gyártott - kedden a belvárosi főpostától indulva végighajtott a népköztársaság útján, s a vajdahunyadvárig vitte az alkalmi utasokat. a delizsánsz vasárnapig délutánonként - 12-16 óra között - a városligetben a vajdahunyadvár és a közlekedési múzeum között teljesít szolgálatot, utána a postamuzeumba kerül. /mt1/

-. -  
- 27 -

13.52/um

14<sup>15</sup>G

bb 34. varsói művészeti kiállítás nyílt budapesten

t me/tr um hi cz

1974. október 8.

kedden délelőtt a budapesti történeti múzeumban ünnepelesen megnyitották a varsói napok keretében rendezett festészeti, színpadművészeti és fotókiállítást. részt vett az ünnepségen király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára, valamint a fővárosi tanács, a társadalmi és kulturális élet képviselői. jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a varsói tanács küldöttségének tagjai, s a magyarországi lengyel intézmények képviselői. megnyitó beszédet mondott farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, majd a kiállítás lengyel rendezői bemutatták a művészeti alkotásokat./mti/

-. -

bb 35. a magyar jogász szövetség választmányi ülése

t pr/gk um hi cz

1974. október 8.

dr. antalffy györgy elnökletével kedden választmányi ülést tartott a magyar jogász szövetség. a tanácskozáson részt vett dr. korom Mihály igazságügyminiszter, dr. szécsi Géza legfőbb ügyész, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. borics Gyula, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és dr. Varga József, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese.

↓ helyettese

dr. antalffy György beterjesztette a jogász szövetség elnökségének beszámolóját idei munkájáról, ezt - vita után - a választmány elfogadta. a magyar jogász szövetség elnöksége eredményes munkát végzett, szervezeti és szakmai feladatainak sikeres ellátása mellett jól szolgálta a jogászság politikai és közéleti tevékenységének fokozását. az idén örömdetesen tovább növekedett a szövetség taglétszáma, amely már meghaladja a nyolcezeret. kedvező vonás a szövetség fővárosi és megyei szervezeteinek munkájában, hogy sikerült mind szélesebb körben bevonni a bíróságokon, ügyészségeken és ügyvédi kamarákon kívül, más területeken dolgozó jogászokat. az államigazgatási jogászok például mind szervezettebben tevékenykednek a szövetség égisze alatt, ennek következtében föllendült az államigazgatási jogi szakosztályok tevékenysége.

/folyt.köv./

- 28 -

14.00/um

lk<sup>20</sup>g

bb 35./ a magyar jogász ...1.folyt./um

a szövetség valamennyi helyi szervezetének fő tevékenységéhez tartozott az idén is a jogi ismeretterjesztés, amelyet jól segített a tudományos ismeretterjesztő társulattal tartott jó kapcsolatok további erősítése. az elnökség véleménye szerint különösen kiemelkedik a borsod megyei szervezet jogi ismeretterjesztő munkája: sok egyéb forma mellett ebben az országrészben rendszeresen tartanak jogi ismeretekről szóló előadásokat az üzemekben, a vállalatoknál, különböző intézményeknél. a megye jogásznak külön rovata van „mit mond a pragrus?“, címmel az észak-magyarország című lapban is.

sikeresek voltak az idei országos jogásznapi is, míg az egész szövetség életében a siófokon tartott viii. országos munkaértekezlet volt meghatározó jelentőségű. ez a tanácskozás eddig még soha nem tapasztalt mértékben mozgósította a magyar jogásztársadalmat, igaz, a programot is a jogalkalmazás jogpolitikai irányelvei érvényesülésének szolgálatába állították.

a szövetség változtalanul legfontosabb feladata a jogászság szakmai képzése, továbbképzése. az idén fejeződött be a vállalati jogásztovábbképző tanfolyam 24. oktatási éve, ennek az oktatási formának 1711 hallgatója volt. kedvezően bővült a tanfolyam tematikája: a szűken vett szakmai jogi kérdések mellett politikai és közgazdasági jellegű konferenciákra is sor került. a jelentős új jogszabályok közül megvitatták a büntetőeljárás törvényt, az építési jogszabályokat, valamint az ingatlannyilvántartásról és az illetékről szóló rendeleteket.

a szövetség elnöksége az év során napirendjére tűzte a továbbképzés helyzetét, s megállapította, hogy meg kell szervezni a szövetkezeti jogtanácsosok általános jellegű, központi továbbképzését is. a tanfolyamot az 1974-75-ös oktatási évre már meghirdették, a jelentkezők száma - eddig - túlhaladta a másfélezret. az előadások témái közt szerepel majd a családjogi törvény novellája, a minőségvédelem, és a fogyasztói érdekvédelem, a környezetvédelem, az állami törvényességi felügyelet, valamint a gazdasági szabályozók rendszere a szövetkezetekben. időben megkezdődött a munkaügyi döntőbizottsági tisztségviselők tanfolyamának megszervezése is, ebben az oktatási formában a munkaügyi viták eldöntésének szabályait, a dolgozók, illetve a vállalatok anyagi felelősségét tárgyalják meg. az érdeklődésre jellemző adat: e tanfolyamnak tavaly 90 csoportban 9400 hallgatója volt.

/folyt.köv./  
14.05/um

- 29 -

lk<sup>20</sup>g

bb 35./ a magyar jogász ....2.folyt./um

a választmány végezetül - érdemei elismerése mellett ,  
más fontos közéleti megbízatása miatt - felmentette főtit-  
kári tiszte alól dr. prandler árpádot, s főtitkárrá dr.  
jókai lorándot választotta meg./mti/  
--

bb 36. magyar-ndk barátsági gyűlés székesfehérvárott

vid/kz/gné um cz 1974.október 8.

az ndk megalakulásának 25. évfordulója alkalmából  
rendezett fejér megyei magyar-ndk barátsági hét keretében  
nagygyűlést rendeztek kedden az ikarus gyár székesfehérvá-  
ri üzemében. a mintegy ezer ember részvételével lezajlott  
nagygyűlésen závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke és  
gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete mondott beszé-  
det.

e m b a r g ó 19.00 óráig!  
-----

gerhard reinert nagykövet este fogadást adott a szé-  
kesfehérvári alba regia szállóban./mti/  
--

bb 37. szovjet idegenforgalmi kiállítás gyulán

vid/um kz cz 1974.október 8.

kedden gyulán a békés megyei szovjet kulturális napok  
keretében megnyílt az „utazás a szovjetunióba„ című kiál-  
lítás. egyidejűleg tanácskozássra ültek össze az intourist  
és az ibusz békés megyei irodájának dolgozói. megbeszélés-  
sen kialakult tervek szerint 1975-ben békés megyében mint-  
egy 4000 szovjet turistát fogadnak és a viharsarok dol-  
gozói közül is az ideinél jóval többet látnak vendégül a  
szovjet idegenforgalmi hivatalok. /mti/  
--

- 30 -

14.10/um

14<sup>30</sup>g

bb 38. kedvezményes állatforgalmi akció

i jf/tr um ie cz

1974. október 8.

az állatforgalmi és husipari vállalatok kedvezményes  
akciót hirdettek; ezzel biztosítják a husprogram folyama-  
tos megvalósítását, és azt, hogy a tőkés válság és diszkri-  
mináció hátrányos hatásai alól a lehető legnagyobb mérték-  
ben mentesüljön a hazai állattenyésztés. a szarvasmarhaak-  
cióban a nagyüzemek mellett a szövetkezeti tagok és minden  
más olyan állattartó is résztvehet, akinek 1974. évi átadás-  
ra vágásra leszerződött tehene, vagy üszője van.

a mezőgazdasági nagyüzemek, amennyiben ilyen szerződést  
akarnak kötni, az ideai átadásra leszerződött állatok közül  
az erre alkalmasnak tartott egyedeket - a vágómarha értékesi-  
tési szerződés felbontása után - vemhesítik, majd elletik.  
a vállalat a megkötött elletési megállapodás szerint darabon-  
ként ötezer forint költségtérítést fizet, mégpedig két rész-  
letben; kétezer forint a megállapodás megkötésekor, három-  
ezer forint kifizetése pedig a vemhesség igazolásakor vá-  
lik esedékessé. a gazdaság az ellést követően a költségté-  
ritésen felül - az idevonatkozó minisztertanácsi határozat  
alapján - további ötezer forint állami árkiegészítésre is  
jogosult. a szerződés intézkedik arról, hogy milyen körülmé-  
nyek között vásárolják meg az állatot, ha az nem vemhesül  
vagy elvetél.

a gazdaság a megállapodás szerint lehetőséget kap ar-  
ra, hogy a leellett nőivarú szarvasmarhákat a húshasznú te-  
henészet állományának növelésére visszatartsa. ebben az  
esetben a részére folyósított 5.000 forint költségtérítést  
a vállalatnak köteles visszafizetni, ugyanis ehelyett azok  
az állami kedvezmények illetik meg, amelyeket a miniszter-  
tanács egy korábbi határozata a szarvasmarhatenyésztés hus-  
hasznosításu szakosodásának ösztönzésére biztosított.

a rendelet előrelátóan gondoskodik arról, hogy a gaz-  
daságokat ne érje hátrány amiatt, hogy az új szerződés  
következtében az árbevétel nem idén, hanem csak jövőre  
realizálódik; az értékesítés elmaradásával kapcsolatos  
pénzügyi problémákat úgy oldják meg, hogy a vállalat iga-  
zolására alapján a magyar nemzeti bank az általános hitele-  
zési feltételek szerint hitelt nyújt az elletési megállá-  
podások megkötésekor megállapított vágóértékre.

/folyt.köv./

- 31 -

14.17/um

15<sup>00</sup>g

bb 38./ kedvezményes ...folyt./um

a háztáji és egyéni termelőknek is lehetőségük van egyszeri elletési szerződés megkötésére. a sikeres ellés után 1975-ben mind a teheneket, mind azok szaporulatát is vágás céljára eladhatják a vállalatoknak. az egyéni, szövetkezeti gazdát, vagy más állattartó termelőt az ellési megállapodás megkötésekor háromezer forint, az ellés után pedig további ötezer forint illeti meg. az akcióval kapcsolatos rendelkezés egyéb részletkérdésekről is intézkedik.

az állatforgalmi és husipari tröszt vállalatának szakemberei sorra keresik fel a gazdaságokat a szerződések megkötésére, és rövid idő alatt már több mint ötezer állat egyszeri vemhesítésére irtak alá megállapodást.

a szerződéseket az év végéig lehet megkötni./mti/

.-.

bb 39. új szőrmeüzem szegeden

vid/um cz

1974. október 8.

a pannónia szőrmeikészítő és szőrmekefkező vállalat szegedi gyárát mintegy 6 millió forintos beruházással négyzetes szőrmekefkező üzemrészrel bővítették. az épületekben 300 személyes öltözőt, fürdőt, ifjusági klubot is berendeztek. az új gyárrészleget kedden avatták fel.

a szegedi szőrme gyárat rövidesen további 6 millió forintos költséggel fejlesztik. annak megvalósulása olyan átszervezésre nyújt lehetőséget, amelynek nyomán évente mintegy 40 millió forint értékű női irhabundával, valamint női, férfi és gyermek bőrkabáttal növelhetik a termelést. már jelenleg is évente több mint 35.000 ilyen bundát és más szőrmeárut szállítanak hazai szükségletre, illetve a világ 15 országába./mti/

.-.

- 32 -

14.23/um

1505 g

bb 40. az alföld első korom nélküli városa szeged -  
ünnepélyes átállítás városi gázzal földgázfelhasználásra

vid/um cz

1974. október 8.

szegeden a dél-alföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat művelődési termében kedden - a város felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére - ünnepi gyűlést tartottak a városi gázzal földgázhasználatra történő átállítás befejezése alkalmából. az ünnepségen részt vett dr. komócsin Mihály a csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr. perjesi László, a megyei tanács elnöke, s papp Gyula, a városi tanács elnöke is. dr. Varga Jánosnak, a vállalat igazgatójának megnyitóját szili Géza nehézipari miniszterhelyettes, majd dr. Varga Dezső, a városi pártbizottság titkára emlékeztek meg az eseményekről, illetve az egész-alföldi város ipari fejlődésére is kiható gázellátás fejlődéséről.

#### Magyarországi

az ünnepség előadói egyebek között elmondották, hogy a városban 110 évvel ezelőtt, 1864-ben a szegedi légszeszgyár alapításával kezdődött meg a gáz gyártása és felhasználása. kezdetben mindössze egy kilométeres vezetékkel csak állami hivatalok, s néhány belvárosi utca kapott világítógázt. az első és a második világháború meggátolta a gázszolgáltatás fejlesztését, sőt 1944. végén le is állították a gáztermelést, s csak a felszabadulást követő napokban kezdték meg ismét. akkor nagyszabású rekonstrukcióba kezdtek, hogy kielégíthessék a rohamosan növekvő igényeket. különféle új eljárásokat dolgoztak ki, hogy a kőszénlepárlás mellett benzintől, pentánból, majd később tartályokban odaszállított földgázból állítsanak elő városi gázt.

a nagy problémát véglegesen a szeged határában feltárt szénhidrogén medence földgázának felhasználása jelentette. nagyteljesítményű, különleges bontóberendezéseket szereltek fel, hogy a 11.000 kalóriás földgázt átalakítsák, vagyis a 3.800 kalóriára tervezett készülékekben felhasználhassák. így lehetővé vált, hogy a kőszénalapú gázgyártó berendezések működését tíz évvel ezelőtt - vagyis a szegedi gázgyártás történetének 100. évfordulóján - megszüntethették. a berendezések egy része akkor műszaki múzeumba került.

/folyt.köv./

14.35/um

1515 g

- 33 -

bb 40./ az alföld ...1.folyt./um

ezzel egyidőben nagyszabásu programot dolgoztak ki, hogy a költséges eljárással kiskalóriájú városi gázzá alakított földgázt közvetlenül felhasználják a tüzelőberendezésekben. a város földgázellátásra történő átállítására az elmúlt tíz év alatt mintegy 170 millió forintot fordítottak. új nagynyomású vezetékhálózatot építettek, illetve 70 kilométernyi vezetékét kicseréltek. tervszerűen egész városrészeket állítottak át tiszta földgázfelhasználásra. ujszeged 1500 háztartását néhány óra alatt állították át, amelyhez hasonló nagyszabásu műszaki „bravura”, csak egy példa volt addig Európában. a szegeden kiépített körvezeték-rendszerrel, 15.000 háztartás mellett minden nagyüzemet földgázzal látunk már el, így valamennyi kenderfonó és szövőgyárat, a paprikafeldolgozót és sok más üzem, a klinikákat, egyetemeket, s más középületeket. így az elmúlt tíz év alatt a huszonöt-szöröse-re nőtt az üzemek, háztartások gázfogyasztása. mindemellett szeged lett az alföld első füst és korom nélküli városa, hiszen a földgáz elégetése alig szennyezi a levegőt.

a földgázra történő teljes átállással egyidőben kedden ünnepélyesen leállították a vállalat városi gázt gyártó üzemét, s berendezéseinek egy része baja gázellátását segíti majd.

az ünnepség alkalmából kitüntetésekert nyújtottak át a több évig tartó nagyszabásu munkában kitűnt dolgozóknak. /mti/

--

bb 41. javaslat sárospatak környékének védetté nyilvánítására

vid/kz/gné um cz

1974. október 8.

sárospatak és környékének védetté nyilvánítására tett javaslatot keddi ülésén a hazafias népfront borsod megyei környezet- és természetvédelmi, valamint műemlékvédelmi bizottsága. a védettségre javasolt területen található többek között a királyhegyen lévő ásványbánya, a ciróka-tetőn lévő csaknem kéthektáros összefüggő rénzuzmó telep, továbbá a megyer hegyen több évszázadig művelt malomkő bánya, s természetesen sárospatak összes történelmi és természeti értékeivel. /mti/

---  
- 34 -

14.37/um

15<sup>20</sup>g

bb 42. befejeződött a bőr- és cipőipari fiatalok parlamenti martfün

vid/um kz cz

1974. október 8.

a martfői tiszta cipőgyárban kedden befejezte munkáját a bőr- és cipőiparban dolgozó fiatalok parlamenti. a kétnapos tanácskozás során a küldöttek beszámoltak arról, hogy munkahelyeiken miként hajtják végre az ifjúsági törvényt. ehhez milyen segítséget kaptak a vállalatok, szövetkezetek gazdasági vezetőitől és a társadalmi szervezettől. a vitában felszólalók elmondták azt is, hogy még kevés eredményt értek el a szakképzett fiatalok arányának növelésében, az általános iskolát el nem végzettek számának csökkentésében. a könnyűipar e két ága - a bőr- és a cipőipar - az átlagosnál nagyobb számban foglalkoztat szakképzetlen fiatalokat. az ifjúsági parlamenti résztvevői első sorban a szakképzési gondok enyhítéséhez és a fiatalok lakásépítési akcióihoz kértek az eddiginél több támogatást vállalatoktól és az ágazatot összefogó könnyűipari minisztériumtól. /mti/

--

bb 43. a budapesti közlekedési vállalat

s um hi cz

1974. október 8.

értesíti az utazóközönséget, hogy október 9-én üzemkezdettől a 45-ös és a 92-es jelzésű autóbusszjáratok kocsijait - a xvi. kerület szabadföld uton végzett utépitési munkák befejeztével - az eredeti utvonalon, a georgina utcán, illetve a szabadföld uton közlekedtetik. /mti/

--

bb 45. a műszeripar ifjúsági parlamenti a medicorban

k ni/gk gi ie -cz

1974. október 8.

a kohó- és gépipari minisztérium felügyelete alá tartozó műszer- és finommechanikai vállalatok küldöttei és meghívott vendégek részvételével a medicorban rendezték meg kedden az ágazat ifjúsági parlamentiét. a vitaindító előadást asztalos lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes tartotta. beszámolt az ágazat gazdasági eredményeiről és ismertette az ifjúsági törvény végrehajtását a műszeripar területén, ahol az intézkedések 35 ezer fiatalot érintenek. /mti/

--

15,10/gi

- 35 -

16<sup>05</sup>g

bb 44. kiosztották a lakó- és középületek idei nivódijárt

i sb/gg gi ie -cz

1974. október 8.

a leghaladóbb építészeti konstrukciók és szerkezeti rendszerek, gazdaságos technológiai eljárások megoldására meghirdetett pályázat alapján az építőipari tudományos egyesület és a magyar építőipar folyóirat szerkesztősége nevében kedden Lux László tanszékvezető egyetemi tanár, az egyesület elnökhelyettese és a folyóirat főszerkesztője adta át az 1974. évi nivódij emléklakettjét a lakó- és középület kategóriában győztes pályázóknak. Mónus János építész és Szikszai Imre statikus, az általános épülettervező vállalat dolgozója és az április 4. magasépítő és szerelőipari szövetkezet kollektívája kapta meg az idei nivódiját az okisz Thököly uti új színházának létrehozásáért. az ünnepség a nivódijas épületben zajlott le. /mti/

.-

bb 46. indiai tagozati ülés a kereskedelmi kamarában

t kg/tm gi ie -cz

1974. október 8.

közös vezetőségi ülést tartott ~~kedden~~ budapesten a magyar kereskedelmi kamara indiai tagozata, és az indiai kereskedelmi kamara magyar tagozata, amelynek héttagnak delegációja egyhetes látogatásra a hét elején érkezett hazánkba. az ülésen a két ország külkereskedelmi vállalatainak képviselői a kereskedelmi együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit vitatták meg.

Magyarország és India között évről évre növekszik a kereskedelmi forgalom, az elmúlt évben hazánkba 17 millió dollár értékű árut szállítottak a távoli országba, az import értéke pedig elérte a 24 millió dollárt. jelenleg a magyar gyárak főként hengereltárut, gyógyszer-alapanyagot, vasuti alkatrészeket, műszereket és többek között különféle fogyasztási cikket adnak Indiának, ahonnan cserébe préselt olajpogácsa, vasérc, pamutárú, kávé, bors, tea és több más cikk érkezik. mint az ülés részvevői is megállapították, India fejlődő ipara különösen jó lehetőséget kínál a magyar áruk nagyobb arányú exportjára, és az együttműködések, kooperációk kibontakoztatására. India főként kozmetikai cikket, autógumit, autó-alkatrészt, elektromos motorokat, cipőt és textilárut kínál megvételre a magyar külkereskedelmi vállalatoknak, a hazai ipar pedig többek között vácuumtechnikai ipari cikket, valamint gyártási eljárásokat, know-how-kat ad majd el a tervek szerint Indiának.

/folyt. köv./  
15,20/gi

- 36 -

16<sup>10</sup>g

vbb 46. /indiai ... 1. folyt./gi

a távlati együttműködési tervek között szerepel, hogy kooperációban magyar és indiai iparvállalatok egyes fejlődő országokban közös munkával költött üzemeket vagy elektromos távvezetéseket építenek, s szó van közös textilgyár felépítéséről is, előreláthatólag iránban. /mti/

.-

bb.47. bemutatkoztak a kassai bábszínház művészei

t nm/s gi hi -cz

1974. október 8.

a budapesti művészeti hetek alkalmából sorra kerülő nemzetközi bábszemle nyitányaként kedden a budapesti gyermekszínházban léptek színpadra a kassai bábszínház művészei. a 25 tagú cseh-szlovák együttes műsorán a mézeskalács herceg című báb-pantom szerepelt, amely csajkovszkij diótörő című balettjének egyes motívumaira épült. /mti/

.-

bb 48. az országos béketanács emléklakettjével kitüntetett énekkar

t mir/pá gi hi -cz

1974. október 8.

a magyar békemozgalom negyedszázados évfordulója alkalmából az országos béketanács jubileumi emléklakettel tüntette ki a László kórház énekkarát. a fővárosi egészségügyi dolgozókból álló, 28 éves multra visszatekintő kórus sokszínű repertoárjával jelentős sikereket aratott egyebek között a Szovjetunióban, Bulgáriában és Lengyelországban. kórusművészetükkel nagyban hozzájárultak a baráti népek kapcsolatainak elmélyítéséhez, s a munkásmozgalmi békedalok előadásával jelentős békemozgalmi tevékenységet is kifejtettek.

a kitüntetést kedden az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetében színházában Vass Istvánné, az elnöki tanács tagja, az országos béketanács alelnöke adta át sapszon Ferencnek, a kórus Liszt- és Szot-dijas karnagyának. /mti/

15,30/gi

.-  
- 37 -

kbb 49. népművelők továbbképző tanfolyama

i me/s gi hi -cz

1974. október 8.

kedden a xi. kerületi pártbizottság előadótermében megnyitották a budapesti főhivatású népművelők kétéves továbbképző tanfolyamát, amelyet a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya és a szakszervezetek budapesti tanácsa rendezett. Venczel István, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya helyettes vezetőjének megnyitó szavai után király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára ismertette a közművelődés továbbfejlesztésére vonatkozó párthatározat irányelveit, a közművelődés helyét és szerepét a művelődés rendszerében.

a tanfolyam hallgatói - 240 tanácsi és szakszervezeti főhivatású népművelő - ebben az oktatási évadban nyolc elméleti és gyakorlati foglalkozáson vesznek részt. /mti/

--

bb 50. magyar-ndk baráti találkozó gyöngyösön

vid.-kz gi -cz

1974. október 8.

a német demokratikus köztársaság kikiáltásának 25. évfordulója tiszteletére magyar-ndk baráti találkozót és gyűlést rendeztek kedden a gyöngyösi máv váltó- és kitérőgyárban. Ugyanott az ndk történetét, fejlődését szemléltető kiállítás is nyílt. a gyár üzemcsarnokában tartott barátsági gyűlésen, amelyen részt vett virág károly, a heves megyei pártbizottság titkára is, kolleer györgy gyárigazgató mondott ünnepi beszédet, majd werner kube, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgató-helyettese szólt hazája fejlődéséről. /mti/

--

15,35/gi

-38-

16<sup>20</sup>g

bb 51. az új kollektív szerződések megkötésénél figyelembe kell venni az új szakmai bértáblázatot - országos munkaügyi ankét esztergomban

vid.-fm gi -cz

1974. október 8.

kedden zárult az esztergomi technika házában a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében az a kétnapos munkaügyi ankét, amelyen a vállalatok munkaügyi osztályvezetői, közgazdászai, szakszervezeti funkcionáriusai vettek részt. dr. pongrácz lászlónak, a munkaügyi minisztérium közgazdasági főosztályvezetőjének vitaindítója alapján a január 1-én életbe lépő országos szakmai bértáblázat bevezetésével kapcsolatos tennivalókat vitatták meg.

amint közismert, az mszmp kb 1972. novemberi állásfoglalása alapján dolgozták ki az új szakmai bértáblázatot. fő célja az, hogy az egyes szakmák azonos gyakorlattal rendelkező, azonos teljesítményt nyújtó munkásai, valamint az azonos szakmák dolgozói országsszerte azonos alpbért kapjanak; függetlenül attól, melyik iparágban, nagy- vagy kisüzemben, állami-, szövetkezeti vagy magánszektorban dolgoznak-e. mint az közismert, nem egyszer 60 százalékos különbségek is kialakultak. ezt a közvélemény sem helyeselte, amellet a termelésben is sok gondot okozott. lazult a munkafegyelem, növekedett a munkaerő-mozgás és mindez végül is károsan befolyásolta a termelékenység alakulását. az országos bértáblázat kialakításánál a különbséget 30 százalékra csökkentették, és egyben a magasabb képzettséget, a nagyobb erőlkifejtést igénylő, illetve a kedvezőtlenebb körülmények között végzett munkát nagyobb alpbérrel honorálják.

a táblázat kidolgozása előtt mintegy 600000 munkás helyeztet vették számba a népgazdaság minden ágában. ennek alapján választották ki több ezer szakma közül azt a 110, legnagyobb létszámot foglalkoztató szakmát, amelyben a munkások 60 százaléka dolgozik. figyelembe vették a betanított és segédmunkási munkaköröket is. azoknál a szakmáknál, amelyek nem szerepelnek a bértáblázatban, összehasonlítási alapon tudják a vállalatok a helyes bérarányokat kialakítani.

/folyt. köv./  
16,20/gi

- 39 -

16<sup>20</sup>g

bb 51. /az uj ... 1. folyt./gi

amint a tanácskozáson kitűnt, számos vállalatnál már hozzákezdtek a „menetrend„-nek, vagyis annak a kidolgozásához, hogy mely szakmáknál rendezik elsőként a béreket. a bértáblázat ugyanis olyan irányelv, amelyet a vállalatoknak - mivel erre külön beralapot nem kapnak - a mindenkorai lehetőségek figyelembevételével, fokozatosan kell megvalósítaniok. a legsürgősebb az alacsony bérek emelése, de ez sem lehet független a végzett munkától. van olyan vállalat, ahol több évre lesz szükség a teljes rendezéshez, és van olyan is, ahol az alpbérek zöme megfelel az országos bértáblázatnak. a feladat nem egyszerű, mert a továbbiakban is messzemenően érvényesíteni kell a végzett munka szerinti elosztás elvét. az ösztönző hatások érvényesítésével még jobban differenciálni kell a kereseteket, amelyek korántsem csak az alpbéret foglalják magukban. /mti/

--

bb 52. szot küldöttség utazott havannába

/s gi -cz

1974. október 8,

nemeslaki tivadar, a szot főtitkárhelyettes vezetésével kedden szot-küldöttség utazott havannába, ahol résztvesz a szakszervezeti világszövetség soronkövetkező végrehajtó iroda és főtanács ülésén. a delegációt földvári aladár, a szot elnöke bucsuztatta. /mti/

--

kbb 53. pávay-vajna ferenc emlékkiállítás hajduszoboszlón

vid.-fm gi la

1974. október 8.

fél évszázaddal ezelőtt tört fel a hajduszoboszlói „csodaforrás„ - ahogy annak idején a magas hőenergiájú, ásványi sókban rendkívül gazdag forrásvizet nevezték. a gyógyvizet hasznosítása pávay-vajna ferenc geológus nevéhez fűződik, akinek életéről és munkásságáról kedden a hajduszoboszlói hűgyes endre gimnáziumban emlékkiállítás nyílt. /mti/

- 40 -

bb 54. korszerű polgári védelmi kiképzés hajduszoboszlón

vid.-fm gi la

1974. október 8.

a polgári védelem országos parancsnoksága a hajdu-bihar megyei pártbizottsággal és tanáccsal együttműködve hozta létre 1972. májusában a korszerű megyei polgári védelmi oktatási bázist, amely jelenleg egy nagy és hat kisebb tanteremmel rendelkezik, s ugynevezett oktatási kabinetek szolgálják a tanulást.

a két esztendei működésről és a tervekről, a korszerű oktatási módszerekről sajtótájékoztatót és bemutatót tartottak kedden hajduszoboszlón. tóth imre, a megyei tanács elnökhelyettese beszámolójában kiemelte:

- a bázison eredményesen folyik a szakszolgálatok, a szakszolgálati alakulatok, önvédelmi szervezetek parancsnoki állományának, továbbá a városi, járási, községi és üzemi polgári védelmi parancsnokoknak a bentlakásos kiképzése, az ifjúgárdisták felkészítése. a tanfolyamok szervezői minden esetben a megyei, városi, járási polgári védelmi parancsnokságok, valamint a különböző szakszolgálatok parancsnokai. a kiképzést a megyei polgári védelmi parancsnokság hivatásos tisztjei és külső előadók, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tudományos munkatársai, a megyei köjál biológusai, az élelmiszervizsgáló intézet vegyészei tartják. a szakmai foglalkozások mellett valamennyi kiképzési csoportnál a honvédelmi neveléssel, a politikai megbizottak feladataival kapcsolatos előadásokat is tartanak. minden megyei szakszolgálat-parancsnok gazdája saját tanfolyamának, és nagy figyelmet fordítanak az egyes témák feldolgozására, az elméleti és gyakorlati foglalkozások szakszerű levezetésére.

a kiképzéseken - az oktatási központ létrehozásával egyidejűleg - először alkalmazták az audiovizuális és programozott oktatást, a gépi vizsgáztatást.

az oktatási bázison a technikai ismeretek bővítése érdekében kabineteket is kialakítottak. ilyen többek között a vegyi, a műszaki, a hadműveleti, a híradó kabinet. ezen kívül személy-, anyag- és jármű-szükségmentesítő létesítményeket helyeztek üzembe, illetve telepítettek. ezek az eszközök lehetőséget biztosítanak a különböző gyakorlati feladatok részletes megismeréséhez és végrehajtásához.

/folyt. köv./  
17,30/gi

- 41 -

bb 54. korszerű ... 1. folyt./gi

a hajduszoboszlói polgári védelmi oktatási központ elsősorban a parancsnoki állomány képzését és továbbképzését szolgálja, ezen kívül a megyei tanács is szervez itt államigazgatási továbbképzést.

a tájékoztató után a jelenlevő újságíróknak bemutatták a báizon folyó oktatást, a különböző kabineteket, majd gyakorlati foglalkozásokat tekintettek meg. /mti/

--

bb 55. a magyar szocialista munkáspárt

/s gi hi la

1974. október 8.

központi ellenőrző bizottságának meghívására kedden budapestre érkezett csehszlovákia kommunista pártja központi revíziós és ellenőrző bizottságának küldöttsége, melyet viliam salgovic, a központi revíziós és ellenőrző bizottság elnökhelyettese vezet. a delegációt érkezésekor brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke fogadta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 57. a kgst valuta- és pénzügyi állandó bizottságának

sl/s gi la

1974. október 8.

soron következő ülészakára faluvégi lajos pénzügyminiszter vezetésével magyar pénzügyi küldöttség utazott mongóliába. /mti/

--

bb 58. nicolae ceausescu,

/s gi la

1974. október 8.

a román kommunista párt főtitkára, a román szocialista köztársaság elnöke, és manea manescu, a román szocialista köztársaság kormányának első minisztere táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek a románia felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságaikért. /mti/

17,35/gi

- 42 -

18<sup>50</sup>

bb 56. a szocialista brigádok közreműködésével fel akarják lendíteni az üzemtörténeti kutatómunkát - a komárom megyei honismereti bizottság ülése

vid.-fm gi la

1974. október 8.

hogyan lehet a honismereti szakköri életet tervszerűbbé, folyamatosabbá tenni? - ez volt a fő téma a hazafias népfront komárom megyei honismereti bizottságának kedden tartott ülésén. a megyében három speciális - néprajzi, helytörténeti, valamint munkásmozgalmi és üzemtörténeti - honismereti szekciót alakítottak. így akarják jobban összefogni az azonos témában működő szakköröket, és ezzel egyben szakmai fórumot teremtenek számukra. fontos feladatként jelölték meg a tanácskozáson, hogy - a szocialista brigádok fokozottabb bevonásával - fellendítsék az üzemtörténeti kutató munkát. továbbképző tanfolyamokkal is segíteni kívánják a szakköröket. ezt szolgálja majd a honismereti szakkörvezetők novemberi első megyei szemléje, ahol több szakkör bemutatja gyűjtési anyagát is.

a megye muzeumai, amelyek már eddig is sok segítséget nyújtottak a szakköröknek, most még sokoldalubb támogatást adnak. a nemrég megjelent határozatnak megfelelően a megyében is megkezdik a népi műemlékek felmérését. ezek megvédését a honismereti szakkörökre akarják bízni, és remélik, hogy ennek során a községek megfelelő helyiséget biztosítanak a szakkörök gyűjteményei számára. arra számítanak, hogy nagy lendületet adnak a honismereti mozgalomnak azok a különböző pályázatok is, amelyeket a megyei szervek nagyrészt a felszabadulás 30. évfordulójára hirdettek meg. a népfront kiadásában már rendszeresen megjelenő honismereti füzetek mellett - megyei összefogással - egységes kötetben kívánják közreadni a honismereti kutatásokról szóló tanulmányokat. /mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ny la

1974 október 8.

32. a művészeti hetek igazgatóságának közleménye
33. sajtótájékoztató a posta muzeumban
34. varsói művészeti kiállítás
35. a jogász szövetség választmányi ülése

/folyt köv/  
18.25/ny

-43-

1900

bb 59. / a belföldi....folyt/ny

36. magyar- ndk barátsági gyűlés
37. szovjet idegenforgalmi kiállítás
38. kedvezményes állatforgalmi akció
39. új szórmeüzem
40. szeged az alföld első korom nélküli városa
41. javaslat sárospatak környékének védetté nyilvánítására
42. fiatalok parlamentje martfűn
43. bkv
44. nívó-díjak
45. a műszeripar ifjúsági parlamentje
46. indiai tagozati ülés a kamarában
47. kassai bábszínház
48. kitüntetett énekkar
49. népművelők továbbképző tanfolyama
50. magyar-ndk baráti találkozó gyöngyösön
51. munkaügyi ankét esztergomban
52. szot küldöttség utazott havannába
53. pávay-vajna ferenc emlékkiállítás
54. polgári védelmi kiképzés
55. a keb vendégei
56. a komárom megyei honismereti bizottság ülése
57. faluvégi lajos mongóliába utazott
58. román vezetők köszönő távirata
59. hírjegyzék./mti/

bb 60. befejezte munkáját az országos történelem-vándorgyűlés  
t mir/pá gi hi la 1974. október 9.

kedden befejezte munkáját a magyar történelmi társulat és a magyar pedagógiai társaság közös megrendezett országos történelem-vándorgyűlése, melyen 250 hazai szakember - történelemkutatók, tanárok, főiskolai és egyetemi oktatók - a történelemoktatás legalapvetőbb iskolai kellékének, a történelem tankönyvek továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit vitatta meg. a vándorgyűlés tapasztalatait szabolcs ottó kandidátus, a magyar történelmi társulat főtitkára foglalta össze az mti munkatársának:

- társaságaink, amelyek különösen érdekeltek a történelem-tanítás korszerűsítésében, - hagyományainkat követve - segítséget kívántak nyújtani a történelemoktatás korszerűsítéséhez. e tanácskozáson ezért a tudományos élet és a gyakorlat szakembereinek részvételével vitattuk meg a történettudomány és a tankönyv-írás kapcsolatát, és a korszerű tankönyv követelményeit. tanácskozásunk tapasztalatai alapján elmondhatom, hogy továbbra is a tankönyvet tekintjük a következő évtizedek legfontosabb történelem-tanítási munkaeszközének, s ezért úgy véljük, hogy a jövőben az eddigieknél nagyobb megbecsülést kellene biztosítani a tankönyv-írásnak.

/folyt. köv./  
18,55/gi

- 44 -

POS

bb 60. /befejezte ... 1. folyt./gi

a tankönyv-írás folyamatában mindenekelőtt a tudományos kutatók és a gyakorlati szakemberek szoros együttműködését kell megteremteni. ehhez azonban elengedhetetlen, hogy a tankönyv-írók számára - a tudományos szervek is biztosítsák a folyamatos tudományos konzultációk lehetőségét, kulturális szerveinknek pedig az ehhez szükséges időbeli és anyagi feltételekről kell gondoskodniok. mindez azonban - s ezt még egyszer szeretném hangsúlyozni - elképzelhetetlen a tankönyv-írás anyagi és erkölcsi megbecsülésének növelése nélkül. vándorgyűlésünk ezért azt kéri, hogy az állami és a tudományos díjak, illetve a tudományos fokozatok odaitélésénél elsősorban a tartalmi és módszertani szempontból legkiválóbb tankönyveket vegyék figyelembe. ennek érdekében célszerűnek tartanánk a pályázati és a megbízásos rendszer továbbfejlesztését és párhuzamos alkalmazását.

anyagi lehetőségeink figyelembe vételével elsősorban arra kellene törekedni, hogy tankönyvek a jelenlegieknél magasabb színvonalúak legyenek. ugyanakkor alapvető követelménynek tartjuk azt is, hogy tartalmi és didaktikai sokrétűségükkel minél inkább hozzájáruljanak az aktív és önálló történelmi gondolkodás formálásához. legalább ilyen fontos követelmény az is, hogy a történelem tankönyvek az oktatás folyamatában szoros egységet alkossanak az egyéb történelmi munkaeszközökkel.

- a jó tankönyv eredményes gyakorlati alkalmazásának alapfeltétele az is, hogy a tankönyvvel párhuzamosan egyéb segéd-eszközök is a tanár rendelkezésére álljanak. ezért azt javasoltuk, hogy a történelem-tanítás korszerűsítésével egyidőben a tankönyvek mellett egyéb segéd-eszközök is készüljenek. továbbá javasoltuk, hogy a jövőben az általánosan képző iskolák mellett a szakmai jellegű iskolákban és a felnőttoktatás különböző fórumain is fordítsanak nagyobb figyelmet a történelem-oktatásra. ez utóbbi különösen a szakközépiskolák és a szakmunkásképző intézetek történelem tankönyveinek készítésére vonatkozik - fejezte be nyilatkozatát a magyar történelmi társulat főtitkára. /mti/

19,00/gi

- 45 -

POS

bb 61. időjárásjelentés

/pá gi la

1974. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. október 8-án kedden este:

hűvös, őszi idő

várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé újabb esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-15 fok között. /mti/

-.-

bb 62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18,00 órától zárásig

/gi la

1974. október 8.

60. történelem vándorgyűlés

61. időjárásjelentés

62. híregyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője:

burján sándor

ügyeletes szerkesztő:

koncz antal

szerkesztő:

lakatos erzsébet

-.-

20,55/gi

- 46 -

2100

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1.európai szinten olvasunk - tervek, feladatok az olvasás népszerűsítéséért

i ró/gg hi hi -cz

1974. október 9.

könyvvásárlási és olvasási szokásainkat tekintve hazánk jó európai színvonalon áll. Lényegében változatlan könyvárak mellett 1963 és 1973 között megkétszereződött a könyvforgalom: 700 millióval szemben 1438 millió forint értékű könyv talált gazdára. 1974 első kilenc hónapja több mint 115 millióval nagyobb forgalmat hozott, mint az elmúlt év hasonló időszak. Budapest is jelentős a felfutás, de vidéken úgy tűnik, még gyorsabb ütemű a fejlődés, ami elsősorban az üzemi könyvterjesztők javuló munkájának a következménye. A könyv, az olvasás tekintélyének további emelése, és népszerűsítése érdekében a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése - a közművelődési pártbizottsághoz kapcsolódva - kidolgozta az egyesülésre háruló rövidtávú feladatokat és javaslatokat, amelyekről sarlós lászló elnök és drucker tiberi főtitkár tájékoztatta az mti munkatársát.

/folyt. köv./

- 1 -